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Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! PRZEDSZKOLA ZE 100-PROCENTOWĄ DOTACJĄ 

Od września dotacja dla krakowskich przedszkoli niesamorządowych 

będzie naliczana – tak jak w innych metropoliach – według wskaźników 

ustawowych. Oznacza to, że przedszkole publiczne otrzyma 100 proc. kwoty, 

którą miasto przeznacza na własne przedszkola, a niepubliczne – 75 proc. 

Propozycja radnych, by te wskaźniki zwiększyć, będzie dyskutowana dziś na 

nadzwyczajnej sesji RMK. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KRAKÓW DYSPONUJE JUŻ 137 STACJAMI DO ŁADOWANIA AUTOBUSÓW 

ELEKTRYCZNYCH 

Autobusy elektryczne w Krakowie zyskały kolejne stacje do ładowania 

baterii. Zakończył się już pierwszy etap prac na terenie Stacji Obsługi 

Autobusów Wola Duchacka, gdzie powstało 35 stanowisk wolnego ładowania 

elektryków przez pantograf. To oznacza, że ta zajezdnia dysponuje już 117 

takimi stanowiskami. A to nie wszystko, bo w kolejnym, drugim etapie 

powstanie na terenie tej zajezdni kolejnych 25 stanowisk ładowania. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WEEKEND W KRAKOWIE – SPRAWDŹ, CO SIĘ BĘDZIE DZIAŁO! 

Przed nami intensywny i pełen wrażeń weekend w Krakowie. W 

programie m.in. Noc Muzeów, koncerty, zajęcia biegowe, spacery przyrodnicze, 

gra miejska „Dziś premier, panie Lucjanie!”, a także wyjątkowe „Krakowskie 

spotkania z muzyką cerkiewną”. A w niedzielę odbędą się wybory prezydenckie. 

To będzie weekend pełen kultury, ruchu i emocji! 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/294699,34,komunikat,przedszkola_ze_100_proc__dotacja.html
mailto:malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/294700,1912,komunikat,krakow_dysponuje_juz_137_stacjami_do_ladowania_autobusow_elektrycznych.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294689,33,komunikat,weekend_w_krakowie___sprawdz__co_sie_bedzie_dzialo_.html
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„1000-LECIE KORONY POLSKIEJ” – JUŻ DZIŚ NOC MUZEÓW 2025!  

Już dziś, 16 maja, krakowskie muzea zapraszają na nocne zwiedzanie. Z 

tej okazji przygotowanych zostało wiele atrakcji i ciekawostek. Tegoroczna 

edycja przedsięwzięcia organizowana jest pod hasłem „1000-lecie korony 

polskiej”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

WYBORY PREZYDENCKIE W KRAKOWIE  

W niedzielę, 18 maja, odbędą się wybory prezydenckie. Mieszkanki i 

mieszkańcy Krakowa wybiorą prezydenta Polski. Lokale wyborcze będą czynne 

w godzinach 7.00–21.00. Poniżej przedstawiamy najważniejsze informacje na 

ten temat. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).  

 

ZMIANA GODZIN OBSŁUGI PRZED WYBORAMI PREZYDENCKIMI  

W związku z wyborami prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, które 

odbędą się w niedzielę, 18 maja, wprowadzono zmiany godzin obsługi klientów 

Wydziału Spraw Administracyjnych w zakresie ewidencji ludności i spraw 

wyborczych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! W SOBOTĘ ULICAMI KRAKOWA PRZEJDZIE MARSZ RÓWNOŚCI 

W sobotę, 17 maja, ulicami Krakowa przejdzie Marsz Równości. Patronat 

nad wydarzeniem objął prezydent Aleksander Miszalski, który wraz ze swoją 

zastępczynią Marią Klaman i miejskimi urzędnikami przejdzie pod 

zorganizowanym przez nich szyldem „Kraków dla Równości”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! POZNALIŚMY LAUREATÓW STYPENDIÓW TWÓRCZYCH MIASTA 

KRAKOWA 2025 

25 000 złotych na realizację przedsięwzięcia kulturalnego to nagroda, 

którą otrzymują laureaci Stypendiów Twórczych Miasta Krakowa. Do 

tegorocznej edycji konkursu zgłoszono blisko 400 wniosków. Spośród nich 

komisja wybrała 40 osób, które otrzymają gratyfikację przeznaczoną dla 

artystów, animatorów i managerów kultury, a także osób zajmujących się 

opieką nad zabytkami w Krakowie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

https://krakow.pl/aktualnosci/294499,33,komunikat,noc_muzeow_2025_nadchodzi_.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/293362,29,komunikat,wybory_prezydenckie_w_krakowie.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/294396,26,komunikat,zmiana_godzin_obslugi_przed_wyborami_prezydenckimi.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294719,29,komunikat,w_sobote_ulicami_krakowa_przejdzie_marsz_rownosci_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294693,33,komunikat,poznalismy_laureatow_stypendiow_tworczych_miasta_krakowa_2025_.html
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NOWE! POROZUMIENIE MIĘDZY ZARZĄDEM ZIELENI MIEJSKIEJ A 

UNIWERSYTETEM ROLNICZYM 

14 maja Zarząd Zieleni Miejskiej oraz Uniwersytet Rolniczy w Krakowie 

podpisały porozumienie o współpracy. Jest ono ważnym krokiem w stronę 

zrównoważonego rozwoju miejskiej zieleni, edukacji ekologicznej oraz 

aktywnego zaangażowania studentów i naukowców uniwersytetu w działania 

na rzecz Krakowa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! AWANS „JAGIELLONEK” PRZYKŁADEM MOCY KOBIECEGO SPORTU    

W czwartek, 15 maja, prezydent Krakowa spotkał się z drużyną Klubu 

Sportowego UJ, która zapewniła sobie awans do Ekstraligi Piłki Nożnej Kobiet. – 

Dziękuję wszystkim zawodniczkom za wspaniałą walkę na boisku i dostarczenie 

kibicom mnóstwa emocji. Gratuluję również trenerowi oraz całemu sztabowi, 

dzięki któremu możliwy był ten spektakularny awans – powiedział Aleksander 

Miszalski. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KRÓLEWSKA GRA NA WAWELU. OTO MISTRZOWIE POLSKI 

W scenerii Zamku Królewskiego na Wawelu odbyły się tegoroczne PGE 

Mistrzostwa Polski w Szachach. Mistrzowskie laury zdobyli: Klaudia Kulon (LKS 

Wrzos Międzyborów) i Paweł Teclaw (Ormuzd Kartuzy). 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 11. PIŁKARSKI TURNIEJ O PUCHAR PREZYDENTA MIASTA KRAKOWA Z 

UDZIAŁEM MIEJSKICH SPÓŁEK 

W najbliższą sobotę, 17 maja, na obiekcie sportowym TS Tramwaj 

Kraków przy ul. Praskiej 61a odbędzie się 11. Piłkarski Turniej o Puchar 

Prezydenta Miasta Krakowa. Zagra w nim 10 drużyn. Puchar dla najlepszej 

drużyny ufundował prezydent Aleksander Miszalski, który całe wydarzenie objął 

honorowym patronatem. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „ROWEROWO NA SPORTOWO” – START ZAPISÓW 

Rozpoczęło się przyjmowanie zgłoszeń do udziału w grze miejskiej 

„Rowerowo na sportowo”. To wydarzenie dzięki któremu mieszkańcy Krakowa 1 

https://krakow.pl/aktualnosci/294722,2163,komunikat,porozumienie_miedzy_zarzadem_zieleni_miejskiej_a_uniwersytetem_rolniczym.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294694,202,komunikat,awans__jagiellonek__przykladem_mocy_kobiecego_sportu.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/294690,202,komunikat,krolewska_gra_na_wawelu__oto_mistrzowie_polski.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294698,202,komunikat,11__pilkarski_turniej_o_puchar_prezydenta_miasta_krakowa_z_udzialem_miejskich_spolek.html
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czerwca – Międzynarodowy Dzień Dziecka – mogą spędzić na sportowo. Limit 

uczestników wynosi 400 osób. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SKS KUSY KRAKÓW W FINALE MISTRZOSTW W PIŁCE RĘCZNEJ 

Już dziś zespół Juniorów Młodszych SKS Kusy Kraków trenujących na co 

dzień przy Szkole Podstawowej nr 91 na os. Handlowym 4 w Krakowie, 

zawalczy podczas Finałów Mistrzostw Polski Juniorów Młodszych. W najbliższy 

weekend cztery najlepsze drużyny w Polsce w kategorii wiekowej 16–17 lat 

będą walczyć na parkiecie o Mistrzostwo Polski.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

STUDENCI ODEBRALI KLUCZE DO BRAM MIASTA 

Dziś, 16 maja, na placu Szczepańskim, prezydent Aleksander Miszalski 

przekazał studentom krakowskich uczelni symboliczne klucze do bram miasta w 

ramach tegorocznych „Juwenaliów Krakoskich”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

JADALNY KRAKÓW FEST NA WESOŁEJ  

Świeże warzywa i owoce prosto z lokalnych straganów, warsztaty 

ogrodnicze, teatrzyk i animacje dla dzieci, koncerty oraz darmowy kompost do 

ogrodu – to tylko część atrakcji, które czekają na uczestników wydarzenia 

Jadalny Kraków Fest. Spotkanie pod nazwą „Krakoskim targiem” odbędzie się 

już jutro, 17 maja na polanie przy Aptece Designu (ul. Kopernika 19A). 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (emilia.krol@um.krakow.pl).  

 

MIEJSKIE KONTROLE ROWEROWE – W SOBOTĘ PRZY BŁONIACH  

Mieszkańcy Krakowa pokochali krakowską cykliczną rowerową 

inicjatywę, więc oczywiście nie mogło jej zabraknąć tej wiosny. Kolejne 

kontrole rowerowe odbędą się już jutro, 17 maja, przy Błoniach (zbieg al. Focha 

i al. 3 maja) w godz. od 9.00 do 17.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BEZPIECZNY SENIOR – SPOTKANIE Z POLICJĄ JUŻ 21 MAJA 

Komisariat Policji VI w Krakowie zaprasza mieszkańców, a szczególnie 

osoby starsze, na debatę poświęconą bezpieczeństwu seniorów oraz 

zagrożeniom, z jakimi mogą się spotkać na co dzień. Spotkanie odbędzie się w 

środę, 21 maja, o godz. 14.00, w Klubie Aleksandry przy ul. Aleksandry 1. 

https://krakow.pl/aktualnosci/294696,202,komunikat,_rowerowo_na_sportowo____start_zapisow.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294704,202,komunikat,sks_kusy_krakow_w_finale_mistrzostw_w_pilce_recznej.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294661,33,komunikat,studenci_odbiora_klucze_do_bram_miasta.html
https://krakow.pl/dzielnica_ii_grzegorzki/294195,2315,komunikat,jadalny_krakow_fest_na_wesolej.html
mailto:emilia.krol@um.krakow.pl
https://krakow.pl/krakow_w_formie/293065,2173,komunikat,miejskie_kontrole_rowerowe___w_sobote_przy_bloniach.html
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Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PIKNIK CHORWACKI NAD BAGRAMI, DOJAZD SPECJALNĄ LINIĄ 

AUTOBUSOWĄ 

Już w sobotę, 24 maja, nad Bagrami odbędzie się piknik chorwacki. Z tej 

okazji zostanie uruchomiona specjalna linia autobusowa nr 497, która zapewni 

dojazd z pętli „Podgórze SKA”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! UROCZYSTE OBCHODY DNIA ŁAWNIKA – UZNANIE DLA SĘDZIÓW 

SPOŁECZNYCH 

13 czerwca w sali Obrad im. Stanisława Wyspiańskiego krakowskiego 

Magistratu odbędą się uroczyste obchody Dnia Ławnika – wydarzenie 

poświęcone osobom, które poprzez swoją społeczną służbę wspierają 

funkcjonowanie wymiaru sprawiedliwości. W spotkaniu udział wezmą ławnicy, 

sędziowie, przedstawiciele krakowskiego samorządu oraz zaproszeni goście. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE 
 

TAK POJADĄ AUTOBUSY I TRAMWAJE W NOC MUZEÓW  

Najbliższej nocy, z 16 na 17 maja, odbędzie się kolejna edycja Nocy 

Muzeów. W związku z tym zostaną wprowadzone wzmocnienia nocnych linii 

autobusowych i tramwajowych nr 62, 64, 69 i 604. Uruchomione zostaną także 

linie okolicznościowe nr 60 i 600, które będą obsługiwane taborem zabytkowym. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. 

 

JUWENALIA – TAK KURSUJĄ LINIE NOCNE  

Juwenalia to największe studenckie święto w Krakowie. W związku z 

planowanymi koncertami i imprezami plenerowymi Zarząd Transportu 

Publicznego wprowadził zmodyfikowaną organizację ruchu nocnych linii 

autobusowych i tramwajowych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

W SOBOTĘ MARSZ RÓWNOŚCI – ZMIANY W KURSOWANIU AUTOBUSÓW I 

TRAMWAJÓW 

https://krakow.pl/dzielnica_xii_biezanow-prokocim/294708,2326,komunikat,bezpieczny_senior___spotkanie_z_policja_juz_21_maja.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294730,1912,komunikat,piknik_chorwacki_nad_bagrami__dojazd_specjalna_linia_autobusowa.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294716,29,komunikat,uroczyste_obchody_dnia_lawnika___uznanie_dla_sedziow_spolecznych.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294506,1912,komunikat,tak_pojada_autobusy_i_tramwaje_w_noc_muzeow_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294248,1912,komunikat,juwenalia___tak_kursuja_linie_nocne.html
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W najbliższą sobotę, 17 maja, o godz. 14.00 rozpocznie się Marsz 

Równości. Uczestnicy przejdą trasą z placu przed gmachem głównym Muzeum 

Narodowego na plac Wolnica. W związku z wydarzeniem nastąpią zakłócenia w 

kursowaniu linii Komunikacji Miejskiej w Krakowie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

PROGNOZY NIE SPRZYJAJĄ – W WEEKEND BEZ LINII DO OJCOWA I 

DODATKOWYCH KURSÓW DO ZOO 

Ze względu na niekorzystne prognozy pogody w sobotę i niedzielę, 17 i 18 

maja, nie będą realizowane kursy linii rekreacyjnej LR0 do Ojcowa, a także 

zawieszone zostaną dodatkowe linii 134 do ogrodu zoologicznego. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

OD PONIEDZIAŁKU KOREKTY ROZKŁADÓW JAZDY CZTERECH LINII 

AUTOBUSOWYCH  

116, 164, 209, 337 – od poniedziałku, 19 maja, te linie autobusowe 

zyskają nowe rozkłady jazdy. Korekty są wprowadzane na wnioski pasażerów – 

informuje Zarząd Transportu Publicznego w Krakowie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PRACE WODOCIĄGOWE NA UL. ŁUŻYCKIEJ 

Od 19 do 22 maja na ul. Łużyckiej, w rejonie budynku nr 71, prowadzone 

będą prace przy budowie przyłącza wodociągowego. Roboty wiązać się będą z 

częściowym zajęciem jezdni i chodnika. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! REMONT NA UL. ZAKOPIAŃSKIEJ – ZMIANY W ORGANIZACJI RUCHU OD 

20 MAJA 

W przyszłym tygodniu kierowców czekają utrudnienia na ul. 

Zakopiańskiej. Od 20 do 23 maja potrwa wymiana nawierzchni na odcinku w 

kierunku centrum – od rejonu pętli tramwajowej w Borku Fałęckim do ul. 

Kościuszkowców. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! UTRUDNIENIA NA UL. CYSTERSÓW – REMONT CHODNIKA 

Do końca miesiąca potrwa remont chodnika przy budynku na ul. 

Cystersów 1. Prace wiążą się z lokalnym zwężeniem jezdni i utrudnieniami dla 

https://krakow.pl/aktualnosci/294633,1912,komunikat,w_sobote_marsz_rownosci___zmiany_w_kursowaniu_autobusow_i_tramwajow.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294642,31,komunikat,prognozy_nie_sprzyjaja___w_weekend_bez_linii_do_ojcowa_i_dodatkowych_kursow_do_zoo.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294597,1912,komunikat,od_poniedzialku_korekty_rozkladow_jazdy_czterech_linii_autobusowych.html
https://krakow.pl/dzielnica_xi_podgorze_duchackie/294727,2325,komunikat,prace_wodociagowe_na_ul__luzyckiej.html
https://krakow.pl/dzielnica_ix_lagiewniki-borek_falecki/294717,2323,komunikat,remont_na_ul__zakopianskiej___zmiany_w_organizacji_ruchu_od_20_maja.html
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pieszych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BUDOWA SIECI CIEPŁOWNICZEJ NA UL. SENATORSKIEJ 

Do 23 czerwca na ul. Senatorskiej – od budynku nr 24 do ul. 

Komorowskiego 12 – potrwają prace przy budowie sieci ciepłowniczej. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZMIANA ORGANIZACJI RUCHU PIESZEGO NA UL. KĄCIK 

Do 30 czerwca na wysokości ul. Kącik 9, w rejonie skrzyżowania z ul. 

Janowa Wola, chodnik po jednej stronie ulicy będzie wyłączony z 

użytkowania. Przestrzeń została wygrodzona na potrzeby zaplecza budowy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W SOBOTĘ 
 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

 14:00 - Marsz Równości, plac przed Muzeum Narodowym, al. 3 maja 1 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Mazur  

12:00 - otwarcie Kiermaszu Rzemiosła, Rynek Główny 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Łukasz Sęk 

 16:00 -  11. Piłkarski Turniej o Puchar Prezydenta Miasta Krakowa - wręczenie 

pucharu, TS Tramwaj Kraków, ul. Praska 61a  

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik  

 12:00 - otwarcie Kiermaszu Rzemiosła, Rynek Główny 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman  

14:00 - Marsz Równości, plac przed Muzeum Narodowym, al. 3 maja 1 

 

W PONIEDZIAŁEK 
 
Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik 

 15:00 - komisja infrastruktury, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

 

https://krakow.pl/dzielnica_ii_grzegorzki/294723,2315,komunikat,utrudnienia_na_ul__cystersow___remont_chodnika_.html
https://krakow.pl/dzielnica_vii_zwierzyniec/294726,2321,komunikat,budowa_sieci_cieplowniczej_na_ul__senatorskiej_.html
https://krakow.pl/dzielnica_xiii_podgorze/294728,2327,komunikat,zmiana_organizacji_ruchu_pieszego_na_ul__kacik.html
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                                 Przemysław Walaszczyk 

                                        Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                        

                                                             


